

我院药学实验室获得 CNAS《实验室认可证书》

本报讯 9月22日,中国合格评定国家认可委员会(CNAS)根据有关规定,经过前期CNAS派出评审组现场评审并予以通过后,对我院药剂科药学实验室的工作给予高度评价,并授予《实验室认可证书》、《认可决定书》。

我院药学实验室于2009年通过了ISO17025的初次评审,获准认可能力范围为药物临床试验生物样本的药物及代谢物浓度的检测。于

2012年通过复评审工作。此次为该实验室第二次接受复评审。在复评审周期内,实验室积极参加了CNAS及其他机构组织的室间质量评价、能力验证,结果均满意。此外,药学实验室通过内部审核、管理评审、申办方满意度调查及外部合作单位QA稽查等多种途径对质量管理体系进行了持续改进,以达到质量方针“科学、公正、准确、高效”及质量目标要求。

(刘丽)

欧洲神经内分泌协会委员 Halfdan Serbye 教授来院学术交流

本报讯 近日,欧洲神经内分泌协会(ENETS)资深委员 Halfdan Serbye 教授来院进行学术交流,期间我院普通外科主办了神经内分泌肿瘤(NET)多学科研讨会(MDT),邀请了该院病理科、北大肿瘤医院普通外科、病理科、影像科共同参加。

我院普通外科在修典荣教授指导下在国内率先开展了NET的研究工作,综合诊治水平在国内居于领先地位,发表了多篇高水平SCI论文。交流会上,原春辉主任医师首先作了“神经内分泌肿瘤肝转移治疗”的报告,王行雁医师和陈亚

希博士分别针对同时性和异时性胰腺神经内分泌肿瘤肝转移临床病理特点进行了深入分析,并作了精彩的病例分享,病理科石雪莹介绍了我院胰腺内分泌肿瘤规范病理诊断方面的宝贵经验,我院对于NET肝转移的综合治疗的策略得到了参会专家的广泛赞誉。Halfdan Serbye 教授作了“G1-2神经内分泌肿瘤术后SSA治疗”和“G3-NEC的手术治疗”的报告,带来了ENETS关于NET治疗的最新研究动态。

学术交流期间,北大肿瘤医院普通外科与我院普通外科各自

带来了疑难NET病例,并同病理科与影像科专家进行了多学科讨论,为患者制定了最优化治疗方案。普通外科以腹腔镜右半肝切除和胰体尾切除手术为代表的腹腔镜技术,代表了微创手术的最高水平,得到了一致认可。

会后双方还对各自感兴趣的NET领域最新研究热点进行了深入而广泛的讨论,对于SSA(生长抑素类似物)和靶向治疗失败患者的治疗选择,SSA在无效NET术后治疗中的使用各自阐述了观点,并为进一步进行相关协作研究进行了初步探讨。(王行雁 原春辉)

脑血管病中心举办防治中风义诊活动

本报讯 9月29日至10月29日,国家卫生计生委卒中防治工程委员会在全国范围内开展以“预防中风,关爱健康”为主题的“中国防治中风宣传月”活动。10月20日下午,脑血管病中心在中心主任樊东升,副主任李小刚、谢京城、王涛的带领下,携

神经内科专家鲁明、徐迎胜、郑梅、张燕,神经外科专家孙建军等医生和护士,在门诊二楼连廊,进行“卒中就在你我身旁!”——中国防治中风宣传月北医三院防治中风义诊活动。活动吸引了100多名患者及家属前来咨询。

义诊活动中,专家们就

患者和家属提出的“如何预防脑梗、脑血栓”、“如何预防老年性动脉硬化”、“如何防治颈动脉狭窄”等问题耐心回答,详细介绍脑卒中的识别、防治、康复知识,并建议一些合并心脏病患者和糖尿病患者进行综合治疗。活动受到了患者及家属的热烈欢迎。(王涛)

护理部邀请美国护理专家 Judie Boehmer 来院交流

本报讯 10月9日下午,护理部邀请美国戴维斯加州大学医疗中心患者护理服务部 Judie Boehmer 主任来院交流。护理部主任李葆华,副主任张会芝、郭莉、胡晋平及医院护士长近百人参会。

Judie Boehmer 女士关于就医体验作了一场题为“患者就医之旅”的报告。Judie 以戴维斯医疗中心为例,围绕如何开展患者就医体验详尽地就如何进行磁性护理认证和提高患者满意度进行了生动的报告。接着,李葆华主任向 Judie 及科

护士长们作了题为“效率、安全、创新”的报告,我院作为一所高速运转的大型综合医院,护理团队始终以“以患者为中心,以医院任务为中心,环环相扣,百花齐放”的发展思路及所取得的成绩得到了美国护理专家的好评。

会后, Judie 女士参观了儿科门诊、病房,与我院护理管理人员就患者就医体验、护理文化建设、提升患儿舒适度及满意度、护理信息化建设、质量控制检查等进行了交流。(杨海斌 李蕊)

中医科举办中医传统养生系列讲座

本报讯 10月18日,我院中医科举办了中医传统养生系列讲座。包括临床医生及中医养生爱好者共1200余人参加。

我院中医科李东、翟则军、史成和、聂有智、申洪波、和岚、郭佳、王孝勇、刘君、姬晓兰、李贵、丁

宁、辛喜艳、李云虎14位医生分别作专题报告。报告内容丰富,包括“体质与疾病”、“道家养生功”、“健康与健脾”、“膝关节的保护”、“情绪与健康”等,深受与会者欢迎。

讲座结束后还组织了专家集体答疑环节,现场

提问踊跃,会后仍有不少参会者围绕在讲者周围探讨中医话题。本次活动结合中医学基础理论阐述了中医养生理念,答疑解惑,收到了很好的社会效益,扩大了三院中医科在社会上的影响力。

(辛喜艳)

我院 5 篇医患沟通文章入选《死亡如此多情 II》一书

本报讯 由医学论坛报主编,三联书店出版发行的《死亡如此多情 II》一书近日出版发行。根据我院5位医护人员口述、并由专人整理的5篇文章入选。

这5篇文章分别是:危重医学学科薛磊口述的文章《ICU的男护士长》,危重医学科么改琦口述的文章《“二次拔管”的生死较量》,血液内科冯佳文章《癌症≠死亡》,血液内科景红

梅文章《把我拉出这个漩涡吧》和肿瘤化疗与放疗科梁莉文章《另一种让人刻骨铭心的母爱》。

《死亡如此多情》是一部由百位医护人员共同完成的感人至深的文学作品。它用叙事医学的手法描述了医者亲身经历的临终故事。读者借此可以重新认识身体和心灵、痛苦和疾病,以及生命和死亡。

(姚永玲)

心血管内科高血压日走进社区举办义诊活动

本报讯 10月8日,是第十八个全国高血压日,今年高血压日的主题是“知晓您的血压,血压测量进社区!”为配合高血压日的宣传,让广大群众更好的发现高血压、防治高血压,10月10日上午,我院心血管内科联合中关村街道办事处,走进社区,在海淀区双榆树东

里社区服务站举行了一场大型义诊活动。

活动进行了血压测量、高血压及其他心血管疾病一对一咨询。我院心血管内科20余名医护人员参加了本次活动,其中包括知名老专家郭静莹和陈凤荣教授,还有中年专家郭丽君、张永珍、刘书旺、张

媛以及李昭群教授等,老中青一起热情为患者诊治,耐心解答患者关于高血压的各种疑问,宣传健康的生活方式。活动过程中,心血管内科还向公众发放健康宣传册等。通过一上午的努力,此次义诊活动共接待就诊群众百余人。

(汪宇鹏)

我院 12 篇医患沟通文章入选《真情沟通 100 篇》一书

本报讯 由医学论坛报主编,人民卫生出版社出版的《真情沟通 100 篇》医患沟通故事一书近日出版发行。我院共12篇文章入选。

这12篇文章分别是药剂科陈利华、王艳口述,朱锦萍执笔的文章《给宽容一些时间》,李云娟的文章《一个小故事引发的思考》,王秀玲的文章《大家互相理解好吗》,易湛苗的文章《那一刻,我选择走到他身边》,李丹、蔡峰的文章《针对问题处方》,应颖秋的文章《一句话的力量》,心血管内科汪宇鹏的文章《一个老兵的军礼》,普通外科郭晓国的文章《民以食

为天》,王欢欢的文章《制动12小时》,泌尿外科廖兰兰的文章《静静的感动和快乐》,体检中心胡寨的文章《他们,需要的不只是关心》、《我相信你》。

《真情沟通 100 篇》一书是在去年医学论坛报组织的医患沟通故事征文基础上,精选出100篇医患沟通故事组成,意在搭建医患间相互了解平台,加强医患间理解,缓解医患矛盾。征文是医务人员结合本职工作讲述的真实医患沟通故事,我院12个科室54名医务人员的医患沟通故事参与征文活动。

(马凤琴)

团委组织完成专家门诊医疗助理青年专业志愿者招募与培训工作

本报讯 为进一步提高医院青年志愿服务工作的专业化程度,更好地配合医院门诊电子病历项目工作开展,医院团委于近期设置专家门诊医疗助理青年专业志愿服务岗位,向医学部广泛招募医学相关专业青年志愿者,并于近期完成了首次招募工作。

经过严格的筛选,10月17日上午,团组织第一批入选的33名志愿者在眼科中心楼进行通用知识及专业技能培训。

医院团委书记刘温文主持培训,并介绍了医院志愿服务整体情况和医院设置专家门诊医疗助理专业志愿服务岗位的背景、意

义和目的。儿科刘慧强医师对医院门诊电子病历系统的构成、基本功能和使用方法向志愿者们作了详细的讲解,还结合使用视频回答志愿者们提出的问题。医院服务管理办公室阎宏老师对医院志愿者管理规定和岗位要求作了说明。(刘温文)